大连市2011年初中毕业升学考试
物理试题参考答案与评分标准
一、选择题(本题共12小题，每小题2分，共24分)

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	lO
	ll
	12

	选项
	B
	D[来源:学科网ZXXK]
	A
	C
	A
	C
	A
	B
	D
	ABC
	CD
	ABD


二、填空题(本题共10小题，13～20题每题2分，21、22题每题3分，共22分)

13．运动；惯性    14．聚变；半导体    15．长；3×108    16．电磁感应；不相同    17．30；9    18．左；凸    19．220；20    20．乙；甲    21．如图l(两条折射光线的方向各1分；实线、箭头1分)  22．如图2(力臂1分；重力1分；符号1分)
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三、计算题(本题共3小题，每小题6分，共18分)

23．解：(1)Q吸=cm水(t – t0)                                            (1分)

            [image: image1.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




 =4.2×103 J／(kg·℃)×50kg×(50℃ - 10℃)=8.4×106 J    (1分)

    (2)η=Q吸/Q总                                                      (1分)

         =8.4×106J／2.8×107 J=30％                                   (1分)

    (3)Q放=m煤q                                                        (1分)

       m煤=Q放／q=2.8×107J／3.5×107J／kg=0.8 kg                       (1分)

    答：(1)这段时间该热水器中的水吸收的热量是8.4×106 J。
        (2)这段时间该热水器的效率是30％。
        (3)需完全燃烧0.8 kg的煤。
24．解：(1)保温状态，R1工作。
           P=UI，I=U／R，P=U2／R                                      (1分)

           R1=U2／P=(220V)2／44W=1100Ω                                (1分)

        (2)P=W／t                                                     (1分)

           E=W=P1t=O.044kW×2h=0.088 kW·h                            (1分)

        (3)加热状态，Rl、R2并联。
           I=P2/U                                                     (1分)
=550W／220V=2.5 A                                        (1分)

答：(1)电阻R1的阻值是1100Ω。
        (2)工作2h所消耗的电能是0.088 kW·h。
        (3)电路中的总电流是2.5A。
25．解：(1)p=F1/S=G1/S                                            [image: image2.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




  (1分)

           =6000N／2m2=3000Pa                                       (1分)

        (2)G=G1+G2=6000N+2000N=8000N                                (1分)

           F2=G／4=8000N／4=[image: image3.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




2000N     [image: image4.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




                              (1分)

        (3)W=F2s=F2×4h=2000N×4×6m=48000J                         (1分)

           P=W/t =48000J／30s=1600W                                (1分)

    答：(1)货物对货厢底部的[image: image5.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




压强是3000Pa。
        (2)钢丝绳上的拉力是2000N。
        (3)钢丝绳自由端拉力[image: image6.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




的功率是1600W。
四、简答题(本题共2小题，每小题3分，共6分)

26．河水温度高于空气温度，且温差较大；            [image: image7.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




                 (1分)

    河水蒸发产生大量水蒸气；                                       (1分)

    水蒸气遇到低温空气，液化成小水珠。                             (1分)

27．(1)向上的气流对乒乓球施加向上的压力：乒乓球受向下的重力；乒乓球上方空气对乒乓球施加向下的压力，三力平衡。                               (1分[image: image8.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




)

  (2)吸管向前移动时，乒乓球前方空气流速大于后方，乒乓球前方压强小于后方；(1分)

    乒乓球前方压力小于后方压力，产生向前的压力差。 (1分)

五、综合题([image: image9.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




本题共4小题，每小题5分，共20分)

28．(1)刻度尺  (1分)  (2)垂直  (1分)  (3)C  (1分)  (4)暗；C    (2分)

29．(距离、动能各1分)

	次数
	小球的
质量m
	小球下落
的[image: image10.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




高度h
	小球到达底[image: image11.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




端的速度υ
	木块移动的距离s／cm
	小球的
动能Ek

	l
	大
	h0
	υ0
	60.8
	大

	2
	中
	h0
	υ0
	48.2
	中

	3
	小
	h0
	υ0
	24.5
	小


(2)小球速度一定时，小球质量越大，动能越大   (1分)
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(3)降低小球开始下落时的高度                 (1分)

(4)有利于使木块沿着与木板长边平行的方向运动 (1分)

30．(1)27     (1分)

   (2)见图象    (描点、连线各1分)

(3)0～5min，水的温度随时间增加而上升得越来越慢； 5～8min，水温保持不变       (1分)
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(4)D    (1分)

31．(1)如图3（内接法也给分）  (1分)

(2) 5Ω、lOΩ、15Ω、20Ω、25Ω、30Ω(6点、等距各1分)

(3)电阻断路(内接法时，“电流表断路”也给分) (1分)

(4)3.6；6(或6；3.6)    (1分)
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